

## Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy v Praze

### Katedra psychologie

Věc: Posudek bakalářské práce Integrita u osob zasvěcených Bohu (vypracovala Tereza Jirsová)

Práce si klade za cíl propojit integritu s konceptem optimální osobnosti. Na základě teoretických poznatků autorů Petersona a Seligmana, je v práci chápána integrita jako součást optimální struktury osobnosti. Integrita u potenciálně optimálních osobností je měřena nově vzniklou testovou baterií Integrita v pracovním prostředí vytvořenou v Národním ústavu duševního zdraví. Téma integrity je zasazena do kontextu religiozity/spirituality a srovnávána s tendencí morálního vyvázání se u specifického souboru osob zasvěcených Bohu v římskokatolické církvi.

V teoretické části posuzovaná prokázala dostatečné schopnosti s prací s odbornou literaturou. Podle mého názoru adekvátně propojuje teoretické poznatky z více zdrojů a předkládá zajímavé úvahy na zkoumané témata. Je ale potřeba zmínit drobné chyby v citacích, kterých jsem si všimla.

V empirické části bych vytkla nesprávné zpracování některých tabulek. Popis výsledků je přehledný, místy ale dost stručný. V popisu výzkumného vzorku chybí uvedení počtu respondentů, který se dozvídáme až v části diskuse. Jak uvádí posuzovaná, největším nedostatkem práce je nízký počet respondentů (N= 26) u obou hodnocených souborů. Velikost souborů neodpovídá normám pro kvalitativní výzkum, a proto výsledky práce není možné zobecnit. Vzhledem k specifickému souboru osob je ale nutné zohlednit obtížnost dostupnosti těchto respondentů.

Otázky k obhajobě:

1. Jakým způsobem byla zaručena anonymita při sběru přes emailovou komunikaci?
2. Která ze tří verzí Dotazníku morálního vyvázání se byla použita? Kolik položek obsahovali jednotlivé dimenze?

3. Posuzovaná uvádí, že osoby zasvěcené Bohu dosáhli nadprůměrné skóre v Dotazníku morálního vyvázání se a mají tedy menší tendenci k morálnímu vyvázání se. Nenaznačuje vyšší dosažený skór v dotazníku i vyšší tendenci k morálnímu vyvázání se?

Práci doporučuji k obhajobě.

26.4.2017

Mgr. Veronika Juríčková

Národní ústav duševního zdraví